
Rok 2025 byl z pohledu zastupitelstva rokem 
pravidelné práce, jednání, příprav i hledání cest, jak obec 
dál rozvíjet. Je pravda, že takové ohlédnutí by mělo přijít 
spíš hned zkraje nového roku. Jenže sepsat a utřídit 
všechno, čím se obec během roku zabývala, není práce 
na jedno odpoledne — a při běžném chodu obce se 
někdy i dobré úmysly trochu zpozdí. Přesto má smysl se 
k roku 2025 vrátit. Ne proto, abychom počítali čárky na 
papíře, ale abychom si připomněli, co všechno ZO řešilo 
a kam se jednotlivé věci posunuly.                      

V roce 2025 se uskutečnilo celkem 7 zasedání, na 
kterých se projednalo 82 bodů programu, to je průměrně 
12 bodů na jedno jednání. Už tato čísla ukazují, že práce 
ZO nestojí jen na několika velkých rozhodnutích, ale 
hlavně na soustavné práci v celé řadě oblastí, které se 
více či méně dotýkají každodenního života v obci.          

Velkou část roku tvořila běžná, leč nezbytná agenda 
spojená s hospodařením obce. Proběhla také inventariza­
ce obecního majetku, řešila se kalkulace stočného na rok 
2026. Opakovaně se otevíralo i téma ukládání prostředků 
na budoucí obnovu obecní infrastruktury. V této věci zatím 

ZO nenašlo společnou shodu na dalším postupu. I to však 
k odpovědné samosprávě patří. Některá rozhodnutí jsou 
jasná hned, jiná potřebují více času a širší debatu. V této 
souvislosti je dobré zmínit také audit, který konstatoval, že 
hospodaření obce bylo bez závad.                                    

Významnou kapitolou byly investice, technická in­
frastruktura a rozvojové projekty. Pokračovala rekonstruk­
ce budovy čp. 45, která přechází do roku 2026, kdy 
probíhá kolaudační řízení. Zastupitelstvo se věnovalo ta­
ké úpravám v oblasti sběrného místa, mapování tech­
nické a dopravní infrastruktury, elektronické úřední desce, 
územnímu plánu obce i otázkám dopravní obslužnosti.     

Samostatným a bohužel stále nedořešeným tématem 
zůstává veřejné osvětlení na Vinici. To jsme sice v roce 
2025 vybudovali, ale zatím se jej nepodařilo uvést do 
provozu. Jednání se společností ČEZ Distribuce nejsou 
v této věci jednoduchá a vstupují do nich i další okolnosti, 
např. správa komunikací a otázka možného překopu silni­
ce nebo podvrtu. Letos v dubnu proběhlo pracovní 
jednání se zástupcem ČEZ, na kterém se vyjasňovaly ně­
které dlouhodobé nesrovnalosti v evidenci odběrných 

Úvodní slovo
Milí sousedé z Vinař a Vinice,                                       
zpravodaj nevychází jako pravidelný dvouměsíčník, 

jak jsme si původně slibovali. Musím přiznat, že jsme 
v tomto směru měli trochu velké oči. Stále nám chybí 
někdo, kdo by byl ochotný pravidelně psát články, a je 
nás na tuto práci zatím poměrně málo.                      

O to větší radost mám z toho, že se začínají objevovat 
příspěvky od pořadatelů či příznivců jednotlivých akcí. Je 
to pro zpravodaj velký přínos. Uspořádat pěknou akci je 
jedna věc, ale stejně důležité je se o ni podělit, připo­
menout si, co se povedlo, a ukázat ostatním, že stojí za to 
přijít i příště. Takové články nejsou jen ohlédnutím, ale ta­
ké pozvánkou na další společná setkání.                         

V tomto čísle si proto připomeneme, co se u nás od 
začátku roku událo, za čím se můžeme společně 
ohlédnout a co nás v dalších týdnech a měsících čeká.     

Jaro po zimě znovu rozhýbalo obec. Přichází čas úkli­
du, drobných oprav, práce venku i příprav dalších akcí. 

Hned na úvod bych proto rád poděkoval všem, kteří se 
zapojili do letošní akce Ukliďme Vinaře a Vinici. Účast by­
la letos vyšší, přišlo hodně dětí i rodičů a podařilo se na­
sbírat velké množství odpadu. Bohužel se znovu našly 
i pneumatiky a další věci, které do přírody ani do příkopů 
nepatří. O to víc si vážím každého, kdo přišel, věnoval 
svůj čas obci a pomohl udělat naše okolí čistější.              

Protože se zpravodaj nedostává do vašich schránek 
každé dva měsíce, dovolte mi už nyní popřát vám příjem­
ný zbytek jara, klidný začátek léta a krásné prázdniny. Ať 
si děti prázdniny užijí naplno, dospělí 
při tom stihnou aspoň občas vydech­
nout a nám všem ať léto přinese co 
nejvíc pohody, slunce a návratů domů 
ve zdraví.                                         

                                                         
                             Josef Brom, starosta

Ohlédnutí za činností zastupitelstva obce v roce 2025



míst, elektroměrů a jejich umístění. Ukázalo se, že někte­
ré údaje byly v evidenci vedeny nesprávně, což v minu­
losti způsobovalo řadu omylů a nedorozumění při 
posuzování žádostí. Náprava trvala více než pět let, 
a jsem rád, že se ji konečně podařilo posunout. Je třeba 
dodat, že bez vstřícnosti konkrétních pracovníků ČEZ by 
se tato věc pravděpodobně řešila ještě mnohem déle.     

Zároveň jsme se neoficiální cestou dozvěděli to, co 
mnozí z nás už delší dobu tušili: projekty společnosti ČEZ 
týkající se ukládání elektrického vedení do země jsou 
nejen v naší lokalitě pozastaveny, případně přímo zruše­
ny, a v dohledné době se s nimi zřejmě nepočítá. Obec 
k tomu zatím nemá oficiální písemné stanovisko, a proto 
je třeba tuto informaci brát s určitou opatrností. Přesto 
nejde o zprávu, kterou bychom mohli jen tak přejít. Je 
vcelku zásadní a všechny dostupné indicie bohužel na­
značují, že se tak skutečně stalo — jen nám to zřejmě 
někdo zapomněl oficiálně sdělit.                                 

Bude proto nutné promýšlet další kroky v rozvoji obce 
i bez toho, že by se v dohledné době počítalo s pokládkou 
elektrického vedení do země. Řada projektů a stavebních 
povolení totiž s touto možností počítala. Část těchto roz­
hodnutí pravděpodobně zůstane otevřená i pro další za­
stupitelstvo. V tomto volebním období bychom však rádi 
dotáhli alespoň dlouhodobě rozpracované projekty ve­
řejného osvětlení, především na Vinici. Termínů už v této 
věci zaznělo mnoho, ale skutečný výsledek zatím vidět 
není. Věříme, že po posledním jednání s ČEZ a po na­
rovnání některých administrativních vazeb se snad podaří 
i tuto problematiku posouvat rychleji kupředu.                   

Důležitými oblastmi roku byly také odpadové hospo­
dářství, dotační politika a služby pro občany. Obec řešila 
projekty zaměřené na lepší třídění odpadu a komunální 
techniku nebo např. dotaci na štěpkovač. Projednáván byl 
také dodatek ke smlouvě s firmou AVE odpadové hospo­
dářství. V souvislosti se sběrem textilu jsme se museli za­
bývat výrazným navýšením cen ze strany společnosti 
TextilEco. Hledáme proto další možnosti, aby byl tento 
systém pro obec dlouhodobě udržitelný.                   

Zastupitelstvo také projednávalo dotace pro místní 
spolky a organizace. Podporu získaly např. Okrašlovací 
spolek Vinařský, Deskohráči z Hospůdky Na Vinici, Extre­
me trail park Vinaře a Šipkařský klub Hospůdka na Vinici. 

Právě tyto spolky a skupiny lidí dávají obci život. Přinášejí 
akce, setkávání, sport, kulturu i obyčejnou sousedskou 
chuť něco dělat. Mezi důležité body patřila také darovací 
smlouva pro organizaci ANIMA Čáslav, která poskytuje 
služby našim starším spoluobčanům.                       

V průběhu roku se připravovalo také několik kupních, 
směnných a darovacích smluv. Majetkoprávní agenda 
bývá často zdlouhavá a administrativně náročná. U ně­
kterých případů proces zkomplikovalo přečíslování parcel, 
v jiných situacích došlo ke změně vlastníka nemovitosti, 
a část postupu bylo nutné opakovat.                          

Některé darovací smlouvy se týkaly i odpadového 
hospodářství. Obec tímto způsobem podpořila občany, 
kteří vytříděný odpad sami odvezli do sběrných surovin 
a doložili potřebné doklady, aby jej bylo možné započítat  
do obecní třídicí kvóty. Za to jim patří velké poděkování. 
Díky tomuto přístupu se podařilo vytřídit více než pět tun 
materiálu. A jak všichni dobře víme, u odpadu se počítá 
každý kilogram — někdy doslova.                                      

Rok 2025 přinesl i témata, která se zatím nepodařilo 
uzavřít. Třeba mostek na Šmolcově. Nyní se však začíná 
mluvit o možnosti budoucí polní cesty od studánek přes 
Šmolcov až k hranici katastru směrem na Žleby. Součástí 
takového řešení by mohl být i zmíněný mostek. Tyto 
úvahy jsou zatím na začátku a budou vyžadovat další 
jednání, mimo jiné také s pozemkovým úřadem. Zastupi­
telstvo se zabývalo rovněž případy vandalismu a poško­
zení dřevin, jejichž šetření dosud nebylo ukončeno.          

Suma sumárum nevnímám rok 2025 jako rok velkých 
gest, ale spíše jako rok poctivé práce. Některé věci se po­
dařilo dokončit, jiné se připravily, další zůstávají otevřené. 
Tak už to v obci bývá. Ne všechno se dá rozhodnout jed­
ním usnesením a ne každá práce je hned vidět. Někdy se 
posune papír, jindy jednání, někdy jen zdánlivá drobnost, 
která se později ukáže jako důležitý krok.                  

A právě proto patří poděkování všem, kteří se na cho­
du obce podílejí — členům ZO, místním spolkům, or­
ganizacím i občanům, kteří se zajímají, ptají, pomáhají 
nebo přijdou s podnětem. Obec se netvoří jen na zase­
dáních a v rozpočtových tabulkách. Tvoří se i tím, že si 
někdo všimne problému, přiloží ruku k dílu, přijde s nápa­
dem nebo prostě nenechá věci být.               

 Josef Brom, starosta



Znovu připomínáme pravidla pro ukládání bioodpadu, 
zejména v lokalitě na Vinici, kde je vyhrazen prostor pro 
větve určené ke štěpkování. Je potřeba říct to úplně 
jasně: na toto místo patří pouze větve. Tedy materiál, kte­
rý lze skutečně zpracovat štěpkovačem.                        

Tráva, listí, zbytky rostlin, plevel a další měkký biood­
pad sem nepatří. Tento druh odpadu má své místo v bi­
opopelnicích, domácích kompostech nebo v kontejnerech 
určených pro bioodpad.                                              

Tráva ani listí se neštěpkují. Štěpkují se větve. Pokud 
se mezi větvemi objeví posečená tráva, listí nebo jiný 
měkký bioodpad, ztěžuje to práci, zhoršuje zpracování 
materiálu a vzniká zbytečný nepořádek. Přitom stačí málo 
— odvézt každý druh bioodpadu tam, kam skutečně patří.

Rozumíme tomu, že v době sekání zahrad bývá trávy 
hodně. Na podzim zase přibývá velké množství listí a při 
sklizni brambor nebo úklidu záhonů vzniká i těžší rostlinný 
odpad. Právě proto má obec po obci rozmístěné kubíkové 
kontejnery na bioodpad — tři kontejnery na Vinici a šest 
kontejnerů ve Vinařích.                                        

Pokud je některý kontejner plný a už máte bioodpad 
naložený na vozíku, využijte prosím další nejbližší 
kontejner. V obci jich je k dispozici více právě proto, aby 
bylo možné bioodpad odložit tam, kam patří, a nemusel 
končit mezi větvemi určenými ke štěpkování.                    

Obec dlouhodobě hledá způsob, jak systém nakládání 
s bioodpadem zlepšit a zároveň udržet náklady v rozum­

ných mezích. Biopopelnice se vyvážejí pravidelně a kdo 
má možnost, může využít také domácí kompostování. 
U většího množství bioodpadu bude do budoucna pomá­
hat i velkoobjemový kontejner.                             

Zastupitelé po delší diskusi rozhodli, že místo dalšího 
příspěvku občanům ve výši 300 Kč na osobu využije tyto 
prostředky k pořízení vlastního velkoobjemového kontej­
neru. Ten bude sloužit především pro bioodpad, případně 
dle potřeby i pro další obecní svozy, např. velkoobjemový 
odpad. Kontejner už je objednán a obec čeká na jeho do­
dání. Předpokládáme, že by mohl být dodán v průběhu 
května, přesný termín však zatím nemáme potvrzený.      

Počítáme s tím, že kontejner bude využíván jako pu­
tovní. Měl by se podle potřeby přesouvat mezi jednotlivý­
mi částmi obce. Předběžně se uvažuje o umístění ve 
Vinařích, pravděpodobně ve "Vrabčí uličce", a na Vinici 
v místě budoucího sběrného místa. Přesné nastavení, 
četnost přistavení i konkrétní místa bude ještě 
projednávat zastupitelstvo.                          

Od pořízení vlastního kontejneru si slibujeme pře­
devším větší pružnost a lepší kontrolu nad tím, kam bio­
odpad ukládáme a jak s ním dál nakládáme. Zároveň je 
to jeden z kroků, jak udržet náklady na odpady v přimě­
řené výši. Nechceme pouze čekat, až se všechno sko­
kově zdraží. Snažíme se hledat praktická řešení, která 
budou obci i občanům dlouhodobě dávat smysl.               

Místo určené pro větve není skládka na všechen bio­
odpad ze zahrady. Věříme, že občané budou tato pravidla 
respektovat a budou s bioodpadem nakládat odpovědně. 
Pokud mezi větvemi končí tráva, listí nebo jiný měkký bio­
odpad, nepomáhá to obci ani lidem, kteří se o pořádek 
a svoz starají. Znamená to jen další práci, horší zpra­
cování materiálu a zbytečné náklady navíc.                       

Děkujeme všem, kteří ukládají bioodpad tam, kam 
patří. Pomáháte tím udržovat pořádek v obci a zároveň 
přispíváte k tomu, aby systém svozu a zpracování odpa­
du zůstal únosný i do dalších let.                                   

                                                     Josef Brom, starosta  

Bioodpad, větve a štěpkování: každá věc má své místo

https://www.uzsvm.cz/kontakty


V okolí našich vodních toků se v poslední době výraz­
ně rozmnožily nutrie říční. Jde o nepůvodní invazní druh, 
který do české přírody nepatří a jehož výskyt je potřeba 
omezovat.

Nutrie způsobují škody především na březích, podmá­
čených plochách a pobřežní vegetaci. Vyhrabávají si 
v březích dlouhé nory a chodby, čímž narušují jejich stabi­
litu. Břehy se pak mohou sesouvat, podemílat a postupně 
ztrácet svou pevnost. Při větším počtu nutrie také výrazně 
poškozují porosty v okolí vody, zejména trávy a mokřadní 
vegetaci. Problémem je i jejich rychlé rozmnožování. 
Nutrie dospívají velmi brzy, samice mohou rodit během 
celého roku a v jednom vrhu mívají běžně několik mláďat. 
Pokud mají dostatek potravy a vhodné podmínky, doká­
žou se velmi rychle přemnožit.                                     

K jejich šíření bohužel významně přispívá i krmení lid­
mi. Zbytky pečiva, zeleniny nebo jiné potravy vyhazované 
k vodě nutrie udržují na jednom místě, pomáhají jim 
přežívat a podporují jejich další rozmnožování. Zvířata 
zároveň ztrácejí přirozenou plachost, soustřeďují se ve 
větším počtu a škody v okolí vody se dál zvyšují.            

Proto vás důrazně žádáme: Nekrmte nutrie ani jiná 
zvířata u vody. Neházejte k vodě pečivo, zbytky jídel, ze­
leninu ani jiné krmivo. I když to může vypadat jako dobrý 
skutek, ve skutečnosti to situaci zhorší. Přikrmování zna­
mená více nutrií, nor v březích a větší škody v krajině.      

Obec situaci nejen průběžně sleduje, ale také ji ak­
tivně řeší. Cílem je omezit škody na březích, porostech 
a v okolí vodních toků a zároveň snížit výskyt tohoto in­
vazního druhu. Do řešení situace se zapojují také místní 
myslivci, kterým za tuto činnost patří poděkování. Podle 
posledních informací z pracovní schůzky bylo od začátku 
roku v našem okolí uloveno přibližně 60 nutrií. Obdobně 
se k omezení tohoto invazního druhu staví i myslivecká 
sdružení v sousedních obcích, například ve Vrdech a Žle­
bech. Je dobře, že se v této věci daří postupovat ve 
spolupráci a s vědomím, že ochrana krajiny, vodních toků 
a obecního prostředí je společným zájmem, nikoli jen 
další položkou v obecním rozpočtu.                      

Děkujeme všem, kteří tuto situaci berou vážně a nutrie 
nepřikrmují.          

                                                  Josef Brom, starosta      

Upozornění na přemnožené nutrie u vodních toků

Sakury na hřbitově
Zastupitelé obce se zabývali úpravou prostoru hřbitova 

a po delší diskusi rozhodli o výsadbě sakur. Cílem je, aby 
zde do budoucna vznikl příjemnější prostor se stínem pro 
návštěvníky.

Sakury jsou vnímány jako symbol pomíjivosti života, 
obnovy a naděje. Jejich krátké jarní kvetení proto citlivě 
zapadá do prostředí hřbitova.                                     

Stromy byly vysazeny u hlavní cesty. Do budoucna se 
v jejich blízkosti počítá také s lavičkami, které nabídnou 
klidné místo k zastavení. Výsadba proběhla za pomoci 
dobrovolníků a zástupců obce. Nové stromy jsou chráně­
ny dřevěnou konstrukcí a vybaveny zavlažováním, aby 
měly v prvních letech co nejlepší podmínky k růstu.           

     
                                                  Anna Leitao



Obec se snaží postupně opravovat místní komunikace 
a veřejné plochy. Začátkem roku 2026 proběhly úpravy na 
několika místech, kde byl stav dlouhodobě nevyhovující.  

Největší oprava se týkala cesty "Pod Skálou" ve Vina­
řích. Rozježděné a nerovné úseky byly zpevněny asfal­
tovým recyklátem, což výrazně zlepšilo sjízdnost 
i každodenní komfort obyvatel, kteří tuto cestu využívají.   

Vedle toho obec upravila také problematická místa na 
návsi, a to i v části komunikace ve vlastnictví Středočes­
kého kraje. Bláta zde bylo místy tolik, že komplikovalo ob­
čanům ukládání tříděných odpadů do kontejnerů.              

Další úprava proběhla ve "Vrabčí uličce", kde bylo 
zpevněno kontejnerové stání. Nově zde byly položeny za­
travňovací prvky, doplněn štěrk a upravena přední plocha 
tak, aby se kontejnery nebořily a místo nezůstávalo po 
dešti v blátě.                                                                         

Je potřeba říct otevřeně, že opraveno rozhodně není 
všechno. Výtluky a nerovnosti se na cestách budou ob­
jevovat stále. Obec se proto zaměřuje hlavně na úseky, 
kde už je stav opravdu za hranou a kde má oprava nej­
větší smysl. Práce nás čeká ještě dost.                             

Větší nadějí do budoucna je možná oprava krajské ko­
munikace mezi Vinařemi a Vinicí, tedy v úseku od hlavní 
křižovatky ve Vinařích směrem na Vinici a dále ke státní 
silnici (alespoň kousek). Obec o tuto opravu dlouhodobě 
usiluje. Pokud by k ní došlo, bylo by to pro všechny jistě 
příjemné. V takovém případě by se obec pokusila v sou­
činnosti vyměnit kanalizační vpusti za modernější te­
leskopické, které lépe snášejí provoz a pomáhají tlumit 
hluk při přejezdu vozidel.                                                   

Jedna drobná, ale užitečná změna se už podařila. 
Správa a údržba silnic přesunula směrovou dopravní 
značku u hospody na Vinici tak, aby přispěla k lepší ori­
entaci a bezpečnosti. Obec umožnila její umístění na 
sloup veřejného osvětlení.                                        

Děkujeme občanům za trpělivost, spolupráci a vstřícný 
přístup během prováděných prací.                                   

 
                                                  Josef Brom, starosta      

Obec pokračuje v opravách cest a zpevněných ploch



Rok 2026 jsme ve Vinařích přivítali 
stylově společně, v pohybu a s vyhlídkou na 
něco dobrého na zahřátí. V sobotu 3. ledna 
se u obecního úřadu sešlo zhruba dvacet 
malých i velkých účastníků prvního ročníku 
novoroční procházky Vinařské novoroční 
kroky. A právě tím se možná nenápadně zro­
dila nová obecní tradice.                  

Trasa vedla od obecního úřadu kolem 
bývalé školy, která dnes prochází rekon­
strukcí, a dál do kopce po silnici směrem na 
Lovčice. Nad Vinařemi jsme odbočili k je­
zírku pro srnky, kde přišla vhod krátká za­
stávka. Káva a drobné pečivo od Aničky 
zahřály po těle, výhled do krajiny zase potě­
šil po duši.                                               

Počasí s námi zpočátku trochu zkoušelo 
trpělivost. Vítr nahoře připomněl, že zima 
má pořád své slovo a umí se ozvat právě ve chví­
li, kdy člověk stojí na otevřeném místě. O to pří­
jemnější byl okamžik, kdy se obloha umoudřila 
a slunce nás doprovodilo po polní cestě kolem vo­
dárny a následně dolů do Vinice kolem hřiště.       

Závěr patřil Hospůdce na Vinici, kde na účast­
níky čekal výborný guláš a horké nápoje. Teplo, 
dobré jídlo a přátelská atmosféra vytvořily hezkou 
tečku za dopolednem, které ukázalo, že do 

Po velmi dlouhé době se letos v naší vesnici opět ob­
jevili tři králové. Jejich koledování v pátek 9. 1. 2026 při­
neslo nejen radost a milé překvapení místním 
obyvatelům, ale také možnost přispět na dobrou věc 
v rámci tradiční Tříkrálové sbírky.                              

Této krásné iniciativy se ujala rodina Kučova společně 
s dětmi Gerendovými a jejich maminkou Janou Nevo­
ralovou. Díky jejich ochotě, nadšení a dobré organizaci 

mohli tři králové projít vesnicí, zazpívat koledu a popřát 
všem obyvatelům do nového roku pevné zdraví a štěstí.   

Sbírka byla uspořádána pod záštitou skautů ve Vr­
dech, kterým se podařilo dosáhnout rekordního výtěžku. 
I obyvatelé Vinice svým štědrým příspěvkem pomohli 
k tomuto krásnému výsledku.                                        

Velké poděkování patří všem organizátorům i všem, 
kteří do sbírky přispěli. Díky vám má tato tradice opět své 
místo i ve Vinici. Uznání si zaslouží především děti, které 
představovaly tři krále. Přestože byly nakonec čtyři, své 
role se zhostily s velkou odvahou a nadšením. Kole­
dování zvládly i přes velké mrazy, které panovaly, a za­
slouží si obdiv za svou vytrvalost a statečnost.                  

Věříme, že se tři králové do naší vesnice příští rok 
znovu vrátí, a těšíme se, že se tato krásná tradice stane 
opět pevnou součástí života naší obce.                              

                    
                   Lucie Kučová 

Vinařské novoroční kroky: první krok do nové tradice

Tři králové se po letech vrátili do Vinice
Ohlédnutí za akcemi tohoto roku



nového roku se dá vykročit i jinak než jen s předsevzetím 
na papíře. Třeba společnou cestou, dobrým slovem 
a miskou guláše na konci.                                           

Myšlenka společných pochodů po okolí není ve Vina­
řích úplně nová. Kdysi o něčem podobném snil i pan Čí­
žek, který měl představu, že by se takových vycházek 
a poznávání okolní krajiny mohly ujmout místní spolky. 
Nestalo se tak, ale nápad nezapadl. Nakonec se prvního 
kroku chopila obec — a podle účasti i atmosféry to byl 
krok správným směrem.                                        

Za pomoc s organizací patří velké poděkování Kateři­
ně. Právě díky lidem, kteří se nebojí vzít nápad za 
správný konec a dotáhnout ho do skutečnosti, se z oby­
čejné myšlenky může stát hezké společné dopoledne. 
A kdo ví, třeba i tradice.                                               
      

                                                                          Anna Leitao

Vinařské kroky aneb jak jsme znovu prošli kousek domova 
V sobotu 14. března se uskutečnila další vycházka 

v rámci akce Vinařské kroky. Původně jsme chtěli vyrazit 
už dříve, ale déšť a rozblácené cesty nám plány trochu 
přepsaly. Nakonec se ale čekání vyplatilo. Počasí se 
umoudřilo a březnové odpoledne nabídlo přesně to, co je 
na podobnou procházku potřeba. Trochu slunce, trochu 
čerstvého vzduchu a dostatek chuti vyrazit ven.          

Sešli jsme se u dětského hřiště ve Vinici a odtud se 
vydali na cestu kolem míst, která máme vlastně kousek 
od domu. Trasa vedla ke studánkám, k památnému dubu 
a dál směrem do Vinař. Putování jsme zakončili za 
obecním úřadem, kde na všechny čekala káva, koláč 
a chvilka posezení.                                          

Cestu zpestřily drobné úkoly, připravené hlavně pro 
děti. Zjišťovalo se například, kolik dětí je potřeba k obe­
jmutí památného dubu, kudy přesně trasa vedla nebo ko­
lik křižovatek jsme během vycházky minuli. Dětí tentokrát 
nebylo mnoho, ale úkoly příjemně oživily celou cestu 
a s chutí se zapojili i dospělí. Nakonec se ukázalo, že 
hravost není otázkou věku, ale nálady se pobavit.             

Akce se zúčastnilo přibližně 15 lidí. Dorazili výletníci 
s turistickými holemi, rodiny s kočárkem i ti, kteří si prostě 
chtěli projít kus našeho okolí v dobré společnosti. A právě 
v tom je kouzlo Vinařských kroků. Nejde o sportovní vý­
kon ani o nachozené kilometry. Jde o společnou cestu, při 
které člověk znovu uvidí místa, kolem kterých jindy jen 
projede autem nebo je míjí bez většího povšimnutí.          

Mnohé účastníky překvapilo, kudy všudy se dá v bez­
prostředním okolí Vinař a Vinice projít. Někdy stačí odbo­
čit z obvyklé trasy a známá krajina najednou ukáže jinou 
tvář. Studánka, památný strom, polní cesty i výhledy do 
okolí připomněly, že hezká místa nemusíme hledat dale­
ko. Často je máme hned za humny.                                   

„Budeme rádi, když se příště přidají i další. Není po­
třeba žádná velká příprava, stačí pohodlné boty, trocha 
času a chuť vyrazit,“ říká starosta Josef Brom.                  

Vinařské kroky se pomalu stávají milou tradicí, která 
spojuje pohyb a obyčejnou radost z toho, že jsme spolu 
prošli další kousek domova.                                

                                                                            Anna Leitao



Ukliďme Vinaře a Vinici: když se obec spojí pro dobrou věc
V neděli 12. dubna 2026 se Vinaře zapojily do celo­

republikové iniciativy Ukliďme Česko a znovu ukázaly, že 
lidem na jejich okolí záleží. Ráno v 9 hodin se dobrovolní­
ci sešli a rozdělili do dvou skupin – na Vinici a ve Vina­
řích. Vybaveni pytli a rukavicemi se vydali podél cest, do 
příkopů i do okolní krajiny hledat všechno, co tam nemá 
co dělat.                                         

Většinu nalezeného odpadu tvořily drobnosti, které ale 
v součtu výrazně ovlivňují vzhled obce i krajiny – obaly, 
plechovky, nedopalky cigaret a další nepořádek. Objevily 
se však i méně pochopitelné nálezy, například odhozené 
umyvadlo nebo toaleta v příkopu.                                 

Díky společnému nasazení se podařilo uklidit velkou 
část obce a jejího okolí. Výsledek byl vidět na první po­
hled. Čistší cesty, příkopy i místa, kolem kterých denně 
chodíme nebo jezdíme. Jenže ani po skončení úklidu ne­
bylo hotovo. Krátce poté zazvonil na obci telefon a byla 
nahlášena černá skládka. Člověk by skoro čekal, že 
právě v den, kdy dobrovolníci uklízejí obec, si každý 
podobné věci dvakrát rozmyslí. Bohužel opak je pravdou. 
Stále se najdou lidé, kteří jsou schopni odpad naložit, od­
vézt a vyhodit tam, kam rozhodně nepatří.               

Skládku nakonec odstranili starosta s místostarostou. 
Odpad naložili, odvezli, roztřídili a předali na správná 
místa. Je těžké k tomu hledat slušná slova. Snad jen tolik: 
černé skládky nejsou nepořádek, který „někde zmizí“. 

Vždycky ho nakonec musí uklidit někdo jiný. A většinou 
za peníze, čas a práci obce.                                              

Po práci přišla zasloužená odměna. Na hřišti na Vinici 
se opékaly buřty, nechybělo občerstvení z Hospůdky na 
Vinici ani prostor pro společné setkání. I přes větrnější 
počasí panovala dobrá nálada a účast byla velmi pěkná.  

Podobné akce nejsou jen o úklidu samotném. Jsou 
hlavně o vztahu k místu, kde žijeme. O tom, jestli kolem 
sebe jen projdeme, nebo se občas sehneme pro papír, 
plechovku či jiný nepořádek, který tam zůstal po někom 
méně ohleduplném.                             

Děkujeme všem, kteří přiložili ruku k dílu. Díky vám 
byly Vinaře a Vinice zase o něco čistší.                        

                    
       redakce



Turnaj trojic přinesl odpoledne plné radosti
Velikonoční svátky ve Vinařích letos zpestřil rodinný 

fotbalový turnaj trojic o pohár obce, který se uskutečnil 
5. dubna 2026 na starém hřišti. Akce, kterou uspořádal 
Okrašlovací spolek Vinařský za podpory obce Vinaře, při­
lákala řadu účastníků i diváků.                              

Turnaj byl koncipován jako přátelské sportovní setkání 
pro všechny generace. Týmy byly tvořeny třemi hráči, při­
čemž důraz byl kladen i na zapojení dětí, které měly v tý­
mech své pevné místo. Právě propojení různých 
věkových skupin dodalo celé akci příjemnou rodinnou at­
mosféru.

Celé odpoledne navíc doprovázelo krásné jarní počasí 
– modrá obloha bez mráčku, slunce nad hlavou a probou­
zející se příroda kolem. Stromy sice ještě neměly listy, ale 
už byly plné květů, které dokreslovaly příjemnou atmosfé­
ru celého dne.                                        

Na hřišti panovalo nasazení, ale především dobrá ná­
lada. Krátké, dynamické zápasy nabídly dostatek prostoru 
pro hru i střídání, takže si každý mohl turnaj opravdu užít. 
Nechyběla ani drobná odměna pro děti, které byly ne­
dílnou součástí celého odpoledne.                        

Součástí akce bylo také občerstvení z Hospůdky na 
Vinici, které přispělo k pohodové atmosféře a nabídlo 
prostor k posezení a setkávání i mimo samotné zápasy.    
Velikonoční turnaj tak nebyl jen o sportu, ale především 
o setkávání, společném zážitku a podpoře aktivního živo­
ta v obci.                                                         

Podobné akce ukazují, že i menší obec může na­
bídnout pestrý program a vytvářet příležitosti, kde se lidé 
napříč generacemi potkávají a tráví čas společně.            

Anna Leitao

Masopustní tvoření
V sobotu 31. ledna 2026 se v Hospůdce na Vinici se­

šly děti s rodiči z Vinice a Vinař na dalším tematickém 
tvoření. Tentokrát se neslo v duchu masopustu, ale trochu 
netradičně – hlavní roli hráli dinosauři.                

Děti se s chutí pustily do výroby vlastních masek. Ne­
zůstalo jen u obličeje – vznikaly i hřbetní štíty, ocasy, 
a dokonce i dinosauří nohy. Fantazii se meze opravdu ne­
kladly, a tak se mezi „pozemními“ dinosaury objevil i je­
den létající. Každý si vytvořil něco originálního a bylo 
vidět, že si na svých výtvorech děti daly záležet.             

Když bylo hotovo, děti si masky hned vyzkoušely a vy­
razily ven na malou výpravu. Čekal je úkol – najít ztra­
cená dinosauří vajíčka, která někde po okolí poztrácela 
unavená dinosauří maminka. Pátrání se podařilo a všech­
na vajíčka se nakonec vrátila zpět tam, kam patří.           

Za odměnu si malí pomocníci odnesli sladkého dino­
saura z lineckého těsta, který jim udělal radost. Celé 

odpoledne se neslo v příjemné a veselé atmosféře. Za 
realizaci akce patří poděkování Janě Nevoralové a Lucii 
Kučové.             

                    
                Vladan Habarta, místostarosta



Když se u Bažantnice rozhořel čarodějnický oheň
Ve čtvrtek 30. dubna 2026 se u Bažantnice sešli lidé 

z Vinař a Vinice, aby společně oslavili tradiční pálení 
čarodějnic. Akci pořádal Okrašlovací spolek Vinařský za 
finanční podpory obce Vinaře.                             

Oheň praskal, nad ním se opékaly špekáčky a do 
večera se mísila vůně kouře, jídla a jara. O občerstvení 
se postarala Hospůdka na Vinici. Na své si přišly také 
děti. Čekala je čarodějnická stezka, kterou připravila 
Lucie Kučová, a kdo měl ještě dost sil, mohl si zahrát 
fotbal nebo kuželky. U Bažantnice tak bylo chvíli slyšet 
všechno, co k podobnému večeru patří — smích, volání 
dětí, praskání ohně i obyčejné sousedské povídání.          

S přibývajícím večerem se sice ochladilo, ale náladu 
to nevzalo. Lidé zůstávali u ohně, povídali si a užívali si 
chvíli, kdy se nikam nespěchá. Právě v tom je kouzlo 
podobných akcí. Nejde jen o hranici a špekáček, ale 
o setkání, které na chvíli spojí obec dohromady.               

 Poděkování patří Okrašlovacímu spolku Vinařskému, 
Hospůdce na Vinici, Lucii Kučové za přípravu 
čarodějnické stezky, obci Vinaře za finanční podporu 
a všem, kteří se na přípravě i průběhu večera podíleli.      

                 
Martin Kuča

Kanalizace není vidět, ale peníze stojí
Obec má povinnost zveřejnit porovnání kalkulace a skutečných nákladů na stočné za rok 2025. Celý dokument najde­

te v plném znění na webu obce. Pro běžné čtení je ale dobré říct hlavně to podstatné: ve Vinařích bylo za rok 2025 vyfak­
turováno 11 385 m³ odpadní vody. Skutečné náklady na provoz kanalizace a čištění odpadních vod dosáhly 615 501 Kč, 
zatímco původní kalkulace počítala s částkou 555 683 Kč. Rozdíl tedy činí 59 818 Kč. Cena stočného byla v roce 2025 
48,89 Kč/m³ bez DPH, tedy 54,76 Kč/m³ včetně DPH.                                                                     

Do těchto nákladů patří například elektřina, mzdy, opravy, provozní služby, správa i běžná údržba. Jen elektrická ener­
gie vyšla na 128 068 Kč, mzdové náklady na 123 228 Kč, ostatní externí provozní náklady na 148 275 Kč a opravy kana­
lizačního majetku na 63 522 Kč. Samotná kanalizační infrastruktura má podle přehledu hodnotu 44 796 474 Kč, takže 
nejde o žádnou drobnost, ale o významný obecní majetek, který musíme udržovat a postupně obnovovat.                    

Redakce se zeptala starosty, jak se na stav kanalizace dívá z po­
hledu obce. „K septikům se určitě vracet nebudeme – a myslím, že 
nikdo z nás by po tom netoužil. Právě proto bychom si ale měli kana­
lizace víc vážit. Je to jedna z těch věcí, které si většinou všimneme 
až ve chvíli, kdy přestanou fungovat. Olej z pánve, prošlé léky, hadry 
nebo vlhčené ubrousky do ní nepatří. Stejně tak do kanalizace nepat­
ří dešťová voda ze střech. Tyto věci nezmizí tím, že je spláchneme 
nebo vypustíme do odpadu. Jen se posunou dál – k čerpadlům, na 
čistírnu a nakonec do obecního rozpočtu. Každé ucpané nebo po­
škozené čerpadlo prodražuje provoz nám všem a poškozuje i ty, kteří 
se ke společnému majetku chovají slušně.“                                         

 redakce
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